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ТЕОРЕТИЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ТЕПЛОВИХ ПРОЯВІВ ПОЖЕЖІ  

НА ПРОТИПОЖЕЖНУ ТЕХНІКУ 
 
Розвиток суспільства в особливості технічного та промислового процесу у 

період сьогодення вимагає оновленого погляду на процес забезпечення безпеки у 
різних галузях. Не виключенням залишається забезпечення захисту матеріальних 
цінностей та людей у навколишньому середовищі. 

З початком вторгнення на території України, збільшилась кількість пожеж, 
як в екосистемах, так і на промислових об’єктах, що містять значні запаси 
нафтопродуктів (нафтобази, електростанції, силові станції залізниці тощо). 
Горіння нафтопродуктів на таких об’єктах супроводжується великим тепловим 
випромінюванням, яке стає довготривалим та створює небезпеку на особового 
складу оперативно-рятувального підрозділу. Стосовно дії теплового 
випромінювання проведено чимало досліджень, як і стосовно небезпечного 
впливу на людину чи як додаткового чинника поширення пожежі [1, 5], так і зі 
сторони дослідження самого факту випромінювання [4]. Однак науковцями 
недостатньо звертається увага на вплив тепла на пожежно-рятувальну техніку, 
яка дозволяє виконувати функції підрозділу за призначення, перебуваючи у 
справному експлуатаційному стані. 

Якщо слідувати визначенням Настанови з експлуатації транспортних 
засобів в органах та підрозділах ДСНС України, справний стан техніки 
забезпечується правильною експлуатацією транспортного засобу, що являє собою 
технічно правильне використання, а також діагностику, технічне обслуговування, 
ремонт, зберігання, транспортування. На основі цього, можна стверджувати, що 
безпеки експлуатації водії повинні дотримуватись і під час ліквідації наслідків 
надзвичайних ситуацій. 

При дослідженні та моделюванні масштабних пожеж з великим викидом 
теплового випромінювання, науковці приходять висновку, що розрахунок 
теплового навантаження на опромінювані об’єкти можна записати за допомогою 
формулою Стефана-Больцмана [4]: 
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Рисунок 1. – Наслідки негативного впливу теплових проявів на 

протипожежну техніку 
 
Відповідно найбільшого опромінення зазнають поверхні транспортного 

засобу: колеса та кузов з сторони пожежі. Розглядаючи умови роботи автомобіля, 
небезпеки піддається і його основний агрегат – двигун та допоміжні системи такі 
як електрообладнання чи системи безпеки (у сучасних зразках техніки усі 
елементи оснащені електронними блоками управління). Враховуючи фактор 
забезпечення справності під час експлуатації пожежно-рятувальної техніки, а в 
особливості під час виконання обов’язків за призначенням, виникає важлива 
проблематика захисту від негативного впливу теплового випромінювання. 

Так, одним із основних методів захисту можна виділити забезпечення 
безпечної відстані розташування пожежного автомобіля, проте дані величини 
визначаються на розсуд водія та керівника гасіння пожежі з врахуванням 
оптимальності виконання бойового завдання [3]. Іншим методом, що вимагає 
більше трудомістких та матеріальних затрат, являється створення захисної 
водяної завіси поряд з автомобілем. Проте даний спосіб не завжди можливий. 
Незважаючи на превентивні заходи забезпечення безпеки пожежного автомобіля, 
негативний вплив теплового випромінювання може завдати шкоди в 
неочікуваний момент пошкодивши ключові системи сучасного авто. 

Проводячи теоретичні дослідження можливості зменшення теплового 
впливу на ключові елементи автомобіля, що дозволяють забезпечувати його 
функціонування, можна звернути увагу на заміну лакофарбового покриття 
кузовних елементів з відповідними властивостями. Що дозволить зменшити 
негативний вплив зокрема на електрообладнання автомобіля, в особливості на 
кабелі електричної проводки. 

Отже, підсумовуючи вищесказане можна прийти до висновку, що захист 
пожежної техніки від впливу теплових проявів пожежі потребує великої уваги у 
питанні його вивчення. Адже збільшення кількості масштабних пожеж у період 
сьогодення, безпосередньо збільшує відсоток небезпеки як для оточуючого 
суспільства, так і особового складу пожежно-рятувальних підрозділів. 
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Важливим фактором, що визначає можливість використання 

світлопрозорих конструкцій (СПК) у будівництві, є їх здатність протистояти 
руйнуванню при вогневому впливі, що впливає на інтенсивність розвитку пожежі 
та її ліквідацію. Зумовлено це тим, що при руйнуванні СПК у зоні горіння 
відзначається різке збільшення припливу повітря, у якому відбувається швидке 
вигоряння приміщення. Значно уповільнити інтенсивність пожежі та підвищити 
безпеку людей у будівлях дозволить підвищення пожежостійкості СПК. 

Для досягнення вказаної мети потрібне вивчення поведінки СПК в умовах 
пожежі та розробка методики оцінки її вогнестійкості. 

Актуальними є дослідження, спрямовані на розвиток теоретичних основ та 
отримання нових експериментальних даних щодо поведінки світлопрозорих 
будівельних конструкцій під час пожежі. Існує розвинута система норм та 
рекомендацій для розрахункової оцінки вогнестійкості всіх типів будівельних 
конструкцій. Водночас не вистачає системних рекомендацій для оцінки 
вогнестійкості СПК. Розрахункові методики розроблені недостатньо і потребують 
теоретичного обґрунтування [1-2]. Оскільки дані методики є узагальненням 
широкого експериментального досвіду удосконалення експериментальної бази 
дослідження у цьому напрямку є актуальними. 
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